ВАРИАНТ №1 (Западная Сибирь)
1. Определите долю Ямало-Ненецком АО в мировых запасах природного газа, если запасы газа: мира – 457 трлн.куб.м, Ямало-Ненецкого АО – 144 трлн. куб. м. Ответ округлите до целых и запишите цифрами.

2. Какой субъект Федерации Западной Сибири выходит  к сухопутной границе России с тремя государственными?

1 Алтайский край

2 Омская область

3 Республика Алтай

3. Какая ГРЭС находится на территории Западной Сибири?

1. Заинская

2. Троицкая

3. Сургутская

4. Ириклинская

4. О каком субъекте Федерации идет речь?

Расположен в котловине между Кузнецким Алатау и Салаирским  кряжем. Климат – континентальный, почвы преимущественно черноземы и серые лесные. Столица расположена на реке Томь. Преобладает черная и цветная металлургия, тяжелое машиностроение.

5. Установите соответствие между производством и центром его размещения:

1) тяжелое машиностроение                                        А) Тюмень

2) энергетическое машиностроение                            Б) Прокопьевск

3) речное машиностроение                                           В) Бийск

                                                                                     Г) Новосибирск
6. Один из крупнейших газопроводов России называется «Сиянье Севера». Через какие города идет этот газопровод и куда?

7. Установите соответствие между производством и центром его размещения.

1) черная металлургия                              А) Новокузнецк

2) цветная металлургия                             Б) Барнаул

3) энергетическое машиностроение         В) Белово

                                                                  Г) Тюмень

8. На территории Западной России находится устье реки:

1) Тобол

2) Ангара

3) Зея

9. В каком субъекте Федерации находится Ямбургское месторождение природного газа?
1) Ханты-Мансийский АО

2) Ямало-Ненецкий АО

3) Томская область

10. Этот малочисленный народ Севера относится к урало-юкагирской языковой семье, самодийской группе и живет в Западной Сибири около 2-х тысяч лет. В настоящее время его численность составляет около 3500 человек, и он не является настоящей титульной нацией. В дореволюционной России этот народ обычно именовали остяками или остяками самоедами. Современное самоназвание появилось в конце 19=20 веках и в переводе означает «таежный человек». Что это за народ? 
11. Крупнейшие города Западно-Сибирского района расположены:

1)у крупных месторождений

2)в северной части района

3)вдоль сибирских рек

4)вдоль Транссибирской ж/д магистрали
12. Найдите характерную черту района:

1)самые мощные ГЭС

2)развито машиностроение

3)наличие городов – «миллионеров»

4)самая высокая доля городского населения
13. Город «науки» это –

1)Томск

2)Новосибирск

3)Барнаул

4)Уренгой
14. Западная Сибирь является главной базой страны –

1)научной

2)химической

3)пищевой

4)топливно-энергетической
15. Городом «стали» может быть назван:

1)Кемерово

2)Новокузнецк

3)Новосибирск

4)Нижневартовск
16 В Алтайском крае преобладают следующие виды почв:

1) тундрово-глеевые

2) черноземы

3) дерново-подзолистые

17 В каком городе находится газоперерабатывающий завод?

1) Нижневартовск
2) Барнаул

3) Тобольск

18 Установите соответствие между минеральным ресурсом и субъектом Федерации, где его добывают.

1) поваренная соль                     А) Ямало-Ненецкий АО

2) газ                                             Б) Алтайский край

3) железные руды                       В) Республика Алтай

                                                  Г) Кемеровская область

19 О каком городе идет речь?

Город известен с 1587 года. В 16 веке был центром русской колонизации, в 17 веке здесь был построен первый в Сибири каменный Кремль. Родина Менделеева, художника Перова. В настоящее время – районный центр. На территории города находится нефтехимический комбинат , судоверфь, комбинат по производству йода. Есть фабрика художественной резьбы по кости.

20 Какой субъект Западной Сибири специализируется на зерновом хозяйстве?

1) Томская область 

2) Тюменская область

3) Алтайский край

4) Ямало-Ненецкий АО
21.Какое бессточное озеро находится на территории Новосибирской области?
1) Чаны

2) Севан

3) Ханка

22. В каком городе Западной Сибири расположен тракторный завод?

1) Рубцовск

2) Барнаул

3) Бийск

4) Кемерово

23 Расположите субъекты Федерации по мере уменьшения их роли в нефтяной промышленности данного экономического района.

1 Томская область

2 Омская область

3 Ханты-Мансийский АО

24Известно, что Кузбасс – главный каменноугольный бассейн России. Несмотря на то, что кузнецкие угли обладают высоким качеством, а большая часть запасов приходится на коксующиеся угли, в угольной отрасли Кузбасса есть большие проблемы. Назовите несколько из них...

25 В каком из перечисленных городов есть металлургические комбинаты полного цикла?

1 Новокузнецк

2 Омск

3 Томск

4 Тюмень
